
安徽建工集团招聘笔试题库2024

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、任何事物的发展都是一个不断完善的过程，国家的发展也是如此。在发展的道路上不存在没有问题的国家。如果仅仅因为问题没有爆发，就
不采取任何有针对性的防范措施，那么矛盾就会越积越多，问题的“能量储备”也会越来越大，一旦爆发就是灾难性的。
这段文字意在强调（　　）。

 A． 没有一个国家的发展能避免出现问题

 B． 国家发展是不断发现和解决问题的过程

 C． 采取有效的防范措施以防止问题的爆发

 D． 加强对群众心理情绪的积极疏导和化解

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，由“不能仅仅因为问题没有爆发，就不采取针对性的防范措施”可知，文段意在强调，想要防止问题的爆发一定要采取有
效的防范措施。

2、从十九世纪末至今的一个多世纪里，西方世界的科幻小说作家和电影编剧导演们，几乎            地在反思科学的纲领下进行科幻创作。在这
个纲领之下，西方科幻作品中普遍展示科学技术过度发展后的荒谬后果，        滥用科学技术对社会的危害。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．出乎意料 反省

 B．异口同声 避免

 C．不约而同 警示

 D．突如其来 杜绝

《正确答案》
C
《答案解析》

本题可从第二空入手，根据文意可知，横线处所填词语应体现出“西方科幻作品中普遍展示科学技术过度发展后的荒谬后
果”所带来的影响。C项“警示”指警告，启示，填入文段可以体现出西方科幻作品中的这种展示对滥用科学技术而给社会造成
危害起到了提醒、警告的作用，符合文意，保留。A项“反省”指回想自己的言行，检查其中的错误，通常为已经做过的事或说
过的话，而文段为“西方科幻作品”中展示的后果，并没有实际发生，与文意不符，排除；B项“避免”指设法不使某种情形发
生，D项“杜绝”指彻底防止、消灭（坏事），程度均过重，排除。

第一空，代入验证，C项“不约而同”指没有事先商量而彼此见解或行动一致，填入文段可体现出这些作家和编剧导演们都在反
思科学的纲领下进行创作，与后文“普遍展示”对应恰当，符合文意，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】光明网《中国科幻 繁荣可期》

3、成为英雄的条件是：要勇敢，但是不能急躁；要行动迅速，但是不能______；要服从，但是不能卑躬屈膝；要能统率，但是不要______。
　　填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 草木皆兵　肆意妄为

 B． 轻举妄动　盛气凌人

 C． 草率行事　恃才傲物

 D． 打草惊蛇　颐指气使

《正确答案》
B
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《答案解析》
第一空，句子主要说明的是一个分寸问题，只有从各方面把握住分寸，才能够成为英雄，题中每一分句前后均构成对应关
系。AD两项错误，“草木皆兵”形容人在惊慌时疑神疑鬼，“打草惊蛇”比喻做事因泄密而惊动对方，均与句意不符。C项错误，
第二空，“恃才傲物”意为仗着自己有才能，看不起人，指过于骄傲，与“统率”没有关系。因此答案选B。

4、由于茶叶具有帮助消化，解除油腻的功能，所以不仅西藏地区，包括西北地区畜牧群众均喜欢饮茶，而古代内地民间役使和军队征战都需要
大量的骡马但供不应求，正好西部地区产良马。于是，“茶马互市”便应运而生。因此古代很早以前，在西北就有茶马交易。起于长安的丝绸之路
不仅仅只运丝绸，茶叶也通过这条道路运往西北，甚至西亚、欧洲地区。

下列说法与原文内容相符的是（　　）。

 A． “茶马古道”最早出现在西北地区，而非世人熟知的西南地区

 B． 茶马交易中的茶叶是通过丝绸之路运往西北，甚至是西亚、欧洲地区的

 C． 古代军队征战需要大量骡马是西北地区产生“茶马互市”的主要原因

 D． 茶叶帮助消化、解除油腻的功能深受西藏及其他地区群众的喜爱

《正确答案》
B
《答案解析》
B项，由“起于长安的丝绸之路不仅仅只运丝绸，茶叶也通过这条道路运往西北，甚至西亚、欧洲地区。”可知，茶叶是通过丝
绸之路运往西北，甚至是西亚、欧洲地区的。A项，文段并未明确说明“茶马古道”出现的最早时间及地点。C项，古代军队征
战需要大量骡马只是“茶马互市”产生的原因之一。D项，茶叶确实具有帮助消化、解除油腻的功能，但文段仅提及了西北地
区，“其他地区”扩大了范围。

5、从古至今，冬日浪漫总少不了冰雪的装扮。“                    ”。雪后万物银装素裹的美妙景色令人陶醉。冰雪晶莹剔透、润泽万物的特质，也
被借喻赞美人类纯洁、崇高的品质。

填入划线部分的是：

 A．白雪却嫌春色晚，故穿庭树作飞花

 B．燕山雪花大如席，片片吹落轩辕台

 C．忽如一夜春风来，千树万树梨花开

 D．三日柴门拥不开，阶平庭满白皑皑

《正确答案》
C
《答案解析》

本题为语句填空题，横线在中间，故需结合前后文进行分析，横线前“少不了冰雪的装扮”引出了冰雪这一话题，横线后通
过“雪后万物银装素裹的美妙景色令人陶醉”描写了雪后的美丽风景，故横线处应体现出冰雪的装扮让风景变得优美这一景
象。C项“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”意在将漫天飞雪比作梨花盛开的样子，体现了绝美的雪中景象，与文意相符，当
选。

A项“白雪却嫌春色晚，故穿庭树作飞花”意为白雪嫌弃春色来得太晚了，故意化作花儿在庭院树间穿飞。本句运用拟人的修辞
手法，表达了作者看到春雪的欣喜之情，与文意不符，排除；

B项“燕山雪花大如席，片片吹落轩辕台”意思是燕山的雪花大的，宛如一张张竹席，他们零零碎碎地撒落开来，飘荡在轩辕台
上。本句采用夸张的修辞手法，强调雪下得很大，来突出气候的寒冷，未能体现雪景之美，与文意不符，排除；

D项“三日柴门拥不开，阶平庭满白皑皑”是柳宗元被贬谪之后所作，描写居住环境孤寂清冷，无人来访，透露出人生境遇的寂
寞，未能体现雪景之美，与文意不符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《冰雪山水画的新境界（坚持“两创”书写史诗）》

6、敦煌石窟中有一幅画，画中，佛在打坐，群魔正在打扰他，这些群魔有的嘴里在向佛喷火，于是李约瑟立刻得出结论，这是中国最早的火焰
发射器，或者是喷火枪的图片，证据确凿。然后更进一步得出结论，中国喷火枪的使用晚于投射炸药包的火炮，早于火箭。就凭一幅宗教神话

壁画，李约瑟同志可以得到这么多研究成果，这是多么严谨的历史研究和科学研究态度啊。

由以上这段话可以看出作者对李约瑟结论的态度是（　　）。

 A． 赞同

 B． 有条件的认同

 C． 默认

 D． 批判
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《正确答案》
D

《答案解析》
D项，由“就凭……可以……”以及末句强烈感叹可知，这是很明显的批判语气，可见作者对李约瑟的观点是持批判态度的。

7、此前，人们对于哺乳动物睡眠行为进行了一系列的研究，发现人类以及其他哺乳动物的入睡时间、睡眠持续时间以及睡眠质量主要由生物钟
和睡眠压力来调节。其中睡眠时间的长短主要与睡眠压力有关，也就是说，我们处于清醒状态的时间越长，大脑积累的损伤就越多，也就需要

更长的休息时间来修复。研究人员猜测DNA损伤的积累到一定阈值或许是触发哺乳动物睡眠的“驱动因素”。哺乳动物在清醒状态下的神经元活动
会诱导神经元DNA双链断裂，同时神经元中DNA的损伤修复会比正常分裂细胞慢，从而导致损伤持续积累。而睡眠状态会降低DNA损伤水平。

根据这段文字，下列选项正确的是：

 A．更长时间的睡眠，对健康更有利

 B．人在清醒状态时间越长越渴望睡眠

 C．睡眠时间不够，会影响神经元中DNA的修复

 D．生物钟不同，修复受损DNA所需的睡眠时间不一样

《正确答案》
C
《答案解析》

A项，根据“大脑积累的损伤就越多，也就需要更长的休息时间来修复”可知，睡眠时间并非越长越好，表述错误，排除；

B项，根据“我们处于清醒状态的时间越长，大脑积累的损伤就越多，也就需要更长的休息时间来修复”可知，文段意在说明人
清醒时间越长，大脑需要的修复时间就越长，而选项中仅体现“渴望睡眠”，并未说明所需时间的长短，排除；

C项，根据“哺乳动物在清醒状态下的神经元活动会诱导神经元DNA双链断裂，同时神经元中DNA的损伤修复会比正常分裂细
胞慢”可知，睡眠时间不够对神经元中DNA修复确有影响，表述正确，当选；

D项，文段并未介绍不同生物钟和修复受损DNA所需的睡眠时间的关系，无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《研究实锤来了：困了又不睡，DNA易报废！》

8、行书一身兼众体，包容天下字，行书处在楷、草之间，最有        空间。正楷严肃认真，影响了书写速度，行书既书写快，又看得懂，因而大
受欢迎。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．伸缩

 B．改造

 C．想象

 D．创作

《正确答案》
A
《答案解析》

根据文段信息“行书处在楷、草之间”“正楷严肃认真，影响了书写速度，行书既书写快，又看得懂”，可知行书书写风格是介于
楷书、草书之间进行灵活调整，在二者之间找到了平衡点。A项“伸缩”比喻在一定范围内的变通或变化，符合语境，当选。B
项“改造”指改变旧的，建立新的，文段并未产生新事物，排除；C项“想象”指在原有事物的基础上创造出新形象的心理活
动，D项“创作”指文学艺术作品的创造，均体现不出行书书写风格是介于楷书、草书这两者之间的灵活调整，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《论字：行书最得意》

9、疫情导致全球产业格局重塑，中国国内也面临严峻挑战，中国将        内陆的新基建投资和消费转型构建稳定的国内循环，巩固脱贫攻坚成果
与乡村振兴的有机        ，进一步为深化中国自然资本增值和重塑区域经济提供新的方向。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

 A．提振 结合

 B．抓紧 协调

安徽建工集团招聘笔试题库2024 3

编码：r6ez$70nsb&wc4go 考前押题，上岸必备



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/22621413421

4010035

https://d.book118.com/226214134214010035
https://d.book118.com/226214134214010035

